



## 編者的話

上期《華訊》刊出後，我們收到有心人的回應，為安道老人院籌得所需資金。謹代表他們衷心致謝！今期除了與大家分享已完成的項目，也介紹陝西農村一所特殊學校的需要，期望有心人關注。

## 北京流動兒童的歡樂窩



北京城郊住了很多外省來的流動兒童。他們在設備較簡陋的民工子弟學校上學，課餘缺乏看管，功課困難沒人指點，學業成績一般較差，社交能力薄弱。2012年，一群在北京工作的外國商人，為這些孩子和他們的父母，建立了一個寓學習於遊戲的服務中心。

這個名叫「五餅二魚」的服務中心，由一班義工運作，為古城區內約60名流動兒童提供免費補習，並舉辦興趣班和課餘活動。

孩子和老師



孩子學習班



媽媽英語班



義工老師陪伴下，孩子們的學業成績進步不少。由於大部份的義工是外國人，孩子們漸漸習慣不再怕生人，英語能力也有進步，性格較前開朗自信。



孩子和香港訪客合照

有些孩子的媽媽是為外國人當傭工，中心也為她們開辦周末英語班，讓她們工作可以更得心應手。為幫助更多有需要的人，中心還計劃為區內流連的老人提供康樂活動，讓古城這個小區添溫暖。

香港明愛每年資助不少有需要的學生：小學生資助額為每年650元(以港幣計算，下同)；初中生850元；高中生2,500元；大學生資助額不一，視乎個別情況而定，每年約4,000元至7,000元。全賴善心人支持，這些孩子才能繼續學業，開拓自己的人生。以下是兩位受助同學的感謝信：

致香港明愛的善助者：

您們好！我是湖北省一名職高二年生，選擇的專業是助產士。我出生於偏僻的山村，家庭經濟條件不好，但家貧志不貧。從小，父母就教育我：想走出這落后地方，就要好好讀書，不然就要像他們一樣，面朝黃土背朝天的過一輩子。不管怎麼的苦、怎麼的累，爸媽從沒想過讓我輟學來減輕負擔，而是鼓勵我要好好學習。可是最後，中考不如意，沒有考上高中，只好轉念職高；爸媽還是給予鼓勵。爸爸腰骨有毛病，不能保持一個姿勢很久。因我還在學，他還得早出晚歸的互作掙錢。我要感謝父母，他們為我付出太多。我也要感謝眾善心人，在我遇到困難時，給我幫助。

為了不辜負您們的心意，今後在生活、學習和互作方面，我會一步一步腳踏實地的，去實現我的夢想，不會因一時一地的困難和挫折而氣餒。我將繼續嚴格的要求自己，在生活上努力做到勤儉節約；在學習上學好專業知識、掌握技能。助產士這專業是迎接新生命，我也要做个積極向上的人。

天空因一絲絲雲彩而增高闊，大海因一朵朵浪花而添澎湃。我也会因您們的支持而加倍努力、做得更好。我長大後，也要像您們一樣，做个有愛心、播揚溫暖的人。非常感謝您們繼續給我支持和幫助！

◎奧麗 敬上  
2017年7月21日

謝謝！

尊敬的香港明愛：

您們好！2016年7月，我畢業於河北師範大學漢語言文學專業。只因您們的幫助，我才能順利完成學業，謹此向香港明愛的恩人表示感恩！

高中畢業，怀着無比欣喜之情，期待踏入理想的大學之門，可是面對高昂學費，又令我望而却步。父母更是一籌莫展，東拼西湊借遍了親朋好友。我自己也打互籌集學費，想減輕父母負擔。父母是農民，當時弟弟上初中，媽媽也生了病，禍不单行，一家人生活窘困。在貧困交加的時候，林修女打聽到我的家境狀況，並主動提出願意幫助我完成業，這對我來說無疑是天大的好消息。林修女把錢交給我的那一刻，她眼里充滿關切與期望。我雙手接過，心里有说不出的感恩與激動，當時就立志發奮學習，努力成才，報答恩師，以後還要幫助像我一樣貧困的孩子。

大學四年，我深知機會來之不易，因此發奮學習，在各方面提升自己；並在課餘打散互掙生活費。大學期間，也獲得進入學校實習的機會，並得到「優秀實習生」的稱贊……

在您們和林修女的幫助下，我於2016年順利畢業，現於石家莊一所中學任教。我會謹記香港明愛和林修女的幫助，只因您們，才有今天的我；我的明天，也會為您們全心付出，盡我所能回報香港明愛、林修女和所有給我幫助的恩人，關心需要幫助的孩子。感謝您們教會了我很多很多！

南丁丁 敬上  
2017年4月5日

努力不懈

◎以所學回饋社會

職高二年生

職志：助產士

大學畢業生

現職：中學教師

# 山裡傳來的呼喚.....

項目編號：5401

香港明愛負責先生：

您好！心悅啟智中心是陝西省農村唯一的民办特殊學校，由耶穌聖心方濟各傳教會修女在2006年創辦，對象是農村育有特殊孩子的貧困家庭，提供的服務包括：特殊教育、復康訓練和全日制寄宿服務等。



孩子們周末戶外活動

這些孩子，不少是來自破碎家庭，由祖父母照顧。送進我們中心前，他們從未接受過復康訓練或特殊教育。經過培訓，孩子們一般都有明顯進步，家長們更感欣喜。看到他們久違了的笑臉，是我們最大的安慰。

做個人訓練

我們原來有52名學生，但去年卻降到36名，原因是家長負擔不起學費。學校每位學生每月學費連食宿及校車費是人民幣1,400元。這是成本價，較城市的特殊學校便宜一至兩倍。我們雖然減免部分學生的學費至1,000元，但對農村貧困家庭來說，仍是困難，唯有讓孩子退學在家中發呆。這16名孩子本來已在慢慢進步，回家後，他們的復康狀態漸漸又重歸於零。作為老師，看到這情況，感到十分可惜。【編按：16位學生每年的助學金共人民幣16,000元（港幣約19,520元）。】

為了這些孩子，我們特向貴機構申請助學金，讓這些特殊孩子可以早日重返校園，接受教育，融入社會。

同修女 敬上  
2017年8月

鄰近小學學生訪客幫助心悅同學繪畫圖畫



做平衡訓練



女孩子的房間



期待你的關注...

查詢請致電 35892259/35892500，或電郵至 [mainland@caritas.org.hk](mailto:mainland@caritas.org.hk)。  
歡迎用行動表達愛心，請以劃線支票，抬頭「香港明愛」；背面註明項目編號或有關用途，並附聯絡地址及電話，寄回香港中環堅道二號明愛大廈505室國內服務計劃辦公室收。